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Θεοφιλέστατε, 

Σεβαστοί Πατέρες, 

Αξιότιμοι Υπουργοί και Βουλευτές, 

Εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Ελληνικής Αστυνομίας, 

Αγαπητές συνδημότισσες και αγαπητοί συνδημότες, 

Σας ευχαριστώ θερμά που είστε σήμερα μαζί μας. 

 

Πριν ξεκινήσω θα ήθελα να αναφερθώ σ αυτό που είπε στον χαιρετισμό του ο 
βουλευτής Βορείου Τομέα κ. Δημήτρης Καιρίδης, για την έλευση της γραμμή 4 
του Μετρό και την επέκτασή της: Δεν είμαστε κατά της γραμμής 4, εννοείται ότι τη 
θέλουμε και πιστεύουμε ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση και θα βοηθήσει πάρα 
πολύ στην αποσυμφόρηση της κατάστασης που παρατηρείται τα τελευταία 
χρόνια στον Φάρο Ψυχικού. 

Δεν λέμε όχι στη γραμμή 4, λέμε όμως όχι και το λέμε δημοσίως -και το έχουμε 
κάνει σαφές με κάθε τρόπο- στο να κατασκευαστεί στον Δήμο μας, στην περιοχή 
μας χωρίς τις κατάλληλες προδιαγραφές και προυποθέσεις. Όπως για 
παράδειγμα θέσεις στάθμευσης. Χωρίς θέσεις στάθμευσης σε μια βεβαρημένη 
περιοχή δε θα μπορούμε να συναινέσουμε. Δεν είμαστε κατά της ανάπτυξης, 
είμαστε κατά της επιβάρυνσης και της τσιμεντοποίησης της περιοχής μας. Ο 
Δήμος μας είναι ένας πράσινος πνεύμονας στην Αττική. Πάνω απο 13,5 
τετραγωνικά πρασίνου αντιστοιχούν σε κάθε κάτοικο τη στιγμή που σε όμμορους 
δήμους ο μέσος όρος είναι πολύ μικρότερος.  

Κυρίες και κύριοι,  

Κάθε χρόνο, στην εκδήλωση κοπής της πίτας, είθισται να γίνεται ένας 
συνοπτικός απολογισμός του έργου της Δημοτικής Αρχής. Θα προσπαθήσω να 
είμαι σύντομος — όσο αυτό είναι εφικτό — παρότι το έργο που έγινε το 2025 
ήταν σημαντικό σε όλα τα επίπεδα. Ήταν μια χρονιά ουσιαστικής δουλειάς, με 
συγκεκριμένα και μετρήσιμα βήματα προόδου. 

Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω με μια ιδιαίτερα σημαντική παρέμβαση, που ξεκίνησε 
τον Δεκέμβριο, συνεχίστηκε τον Ιανουάριο και θα συνεχιστεί μέχρι την τελική της 
δικαίωση. Αναφέρομαι στον αγώνα κατά του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού και 
στην εκδήλωση που διοργανώσαμε με θέμα «Η Προστασία του Οικιστικού 
Περιβάλλοντος Απέναντι στα Κίνητρα του ΝΟΚ». 

Στην εκδήλωση αυτή, που πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή εκατοντάδων 
πολιτών και εκπροσώπων φορέων, έγινε το πρώτο μεγάλο και ουσιαστικό βήμα 
για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του ΝΟΚ: η δημιουργία κοινού 
αυτοδιοικητικού μετώπου απέναντι στην υπερδόμηση, την τσιμεντοποίηση και 
την αλλοίωση της φυσιογνωμίας των πόλεων μας. 
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Υπενθυμίζω ότι την πρωτοβουλία μας υποστήριξαν δεκατέσσερις Δήμοι, 
επιβεβαιώνοντας το εύρος της αυτοδιοικητικής συσπείρωσης γύρω από ένα 
ζήτημα που αφορά συνολικά την ποιότητα ζωής όλων μας. 

Όπως είπαμε και την ημέρα της εκδήλωσης προχωρήσαμε και στο επόμενο 
βήμα. Πριν από δύο εβδομάδες καταθέσαμε προσφυγή στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας, ζητώντας την ακύρωση του επίμαχου Προεδρικού Διατάγματος. 
Στόχος μας είναι η προστασία της οικιστικής φυσιογνωμίας της πόλης μας και της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων. Δεν θα επιτρέψουμε να πληγεί ο συνταγματικά 
κατοχυρωμένος ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τα δικαιώματα των 
τοπικών κοινωνιών. Δεν είναι η πρώτη φορά άλλωστε που το κράτος αγνοεί τις 
πραγματικές ανάγκες των δημοτών, ερήμην των δήμων επιβάλλοντας τέτοιους 
νόμους, που επηρεάζουν αρνητικά τις ζωές μας.  

Η προάσπιση της φυσιογνωσίας του Δήμου μας αποτελεί βασική μας 
προτεραιότητα. Στο σημείο αυτό θέλω να αναφερθώ στο ότι ο Δήμος είναι ο 
πρώτος ΟΤΑ που προχωρά σε συνεργασία με τη MONUMENTA  σε ερευνητικό 
πρόγραμμα αναλυτικής καταγραφής των ιστορικών κτιρίων του της πόλης μας 
της περιόδου 1924-1970 και στις τρεις δημοτικές κοινότητες. Προβαίνουμε σε 
αυτή την καταγραφή, αναλαμβάνοντας θεσμικά την ευθύνη για τη συστηματική 
προστασία και ανάδειξη της ιστορικής και σημαντικής αρχιτεκτονικής μας 
ταυτότητας. Απώτερος σκοπός είναι η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου αρχείου. 
 
Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

Την περασμένη χρονιά καταφέραμε να εξασφαλίσουμε χρηματοδοτήσεις για 
κρίσιμα έργα αστικής ανάπλασης και υποδομών, θέτοντας στέρεες βάσεις για το 
2026. Πρόκειται για σημαντικές παρεμβάσεις που βελτιώνουν ουσιαστικά τις 
υποδομές μας και θα αφήσουν σαφές αποτύπωμα στην αναβάθμιση της 
καθημερινότητας μας. 

Το πρώτο έργο αφορά την προμήθεια και εγκατάσταση αρδευτικού δικτύου, με 
συνολικό προϋπολογισμό 2,16 εκατ. ευρώ, το οποίο εντάχθηκε στο πλαίσιο των 
281 μεγάλων έργων υποδομής που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Αττικής σε όλο το 
Λεκανοπέδιο. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η εγκατάσταση νέου αρδευτικού 
συστήματος στο Νέο Ψυχικό, στους χώρους πρασίνου που βρίσκονται σε 
πλατείες, πάρκα και κατά μήκος οδικού δικτύου 12,5 χιλιομέτρων, καθώς και η 
εγκατάσταση συστήματος τηλεδιαχείρισης. 

Στόχος του έργου είναι η ορθολογική αξιοποίηση των υδάτινων πόρων και η 
βελτίωση της ποιότητας του πρασίνου. Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι 
προβλέπεται η μελλοντική αξιοποίηση των υδάτων του Αδριάνειου Υδραγωγείου, 
σε συνεργασία με την ΕΥΔΑΠ. 

Το δεύτερο έργο, το οποίο επίσης χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια, αφορά 
αστικές αναπλάσεις στις πλατείες Ελευθερίας και Ηρώων Αγωνιστών του ‘21 στο 
Νέο Ψυχικό. Βάσει της αρχιτεκτονικής μελέτης που έχει καταθέσει ο Δήμος, θα 
πραγματοποιηθούν εκτεταμένες εργασίες αναπλάσεων σε συνολική έκταση 40 
στρεμμάτων. 

Ταυτόχρονα, δρομολογήθηκε η ανακατασκευή, ενεργειακή αναβάθμιση και 
βελτίωση της προσβασιμότητας του δημοτικού ακινήτου στην περιοχή της Αγίας 
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Βαρβάρας, με ίδιους πόρους. Βρισκόμαστε ένα βήμα πριν από την υπογραφή 
της σύμβασης με τον εργολάβο. 

Να θυμίσω ότι ο πρώην παιδικός σταθμός (ΙΒΣΑ) κλειστός από 2009 
μετατρέπεται πλέον σε σύγχρονο βιοκλιματικό κτήριο, το οποίο θα στεγάσει 
υπηρεσίες του Δήμου. Μέσα από την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας, 
πράγμα για το οποίο και προεκλογικά είχαμε δεσμευτεί δίνουμε ξανά ζωή στις 
γειτονιές μας. Στόχος μας ήταν και είναι να αξιοποιηθούν όλα τα δημοτικά 
ακίνητα προς όφελος των δημοτών. 

Στο σημείο αυτό θα μου επιτρέψετε μια παρένθεση: Επειδή ένα από τα κτήρια 
αυτά είναι και το κτίριο του Βαλλιάδη, ένα εμβληματικό ακίνητο στο Νέο Ψυχικό, 
που βρίσκεται σε όλα τα φυλλάδια και τις προγραμματικές δηλώσεις όλων των 
συνδυασμών όλα τα χρόνια, στόχος είναι να βγει άμεσα από την λίστα της 
αναξιοποίητης περιουσίας. 

Κλείνω αυτή την ενότητα των έργων στο Νέο Ψυχικό με την ολοκλήρωση του 
Δημοτικού Προπονητηρίου στο ΟΤ 150. Το γήπεδο ποδοσφαίρου ολοκληρώθηκε 
τον Απρίλιο που μας πέρασε, ενώ τον Σεπτέμβριο τοποθετήθηκαν και τα 
αποδυτήρια. Ένα ακόμα πάγιο αίτημα κατοίκων και αθλητικών συλλόγων 
ικανοποιήθηκε και οι εγκαταστάσεις βρίσκονται σε λειτουργία. 

Ένα ακόμη έργο για το οποίο εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση αυτή τη φορά στην 
Δημοτική ενότητα του Ψυχικού- έργο που έχει πραγματική ανάγκη το Ψυχικό και 
οι οικογένειες που κατοικούν σε αυτό είναι είναι η ανέγερση νέου σύγχρονου 
Δημοτικού Παιδικού Σταθμού στην οδό Κισσάβου. 

Ο διαγωνισμός για την κατασκευή του βρίσκεται ήδη δε σε εξέλιξη και σύντομα 
ξεκινούν οι σχετικές εργασίες, Εδώ θέλω να θυμίσω ότι, η τελευταία φορά που 
ανεγέρθηκε δημόσιο σχολικό κτήριο στον Δήμο μας ήταν το 2000, στη Φιλοθέη, 
με το Λύκειο Φιλοθέης, Για το Νέο Ψυχικό δε ήταν το 1997 με το Παιδικό σταθμό 
που βρίσκεται στην Ευρώτα. Και σε αυτό το σημείο να αναφερθώ τις τότε 
αντιδράσεις κατοικιών και περίοικων των περιοχών αυτών, αντιδράσεις που με 
την λειτουργία των μονάδων αυτών μετατράπηκαν σε επιβράβευση. Μονάδες για 
τις οποίες είμαστε όλοι περήφανοι. 

Στην δημοτική ενότητα Φιλοθέης ολοκληρώθηκε και πριν την λήξη της 
συμβατικής περιόδου το δίκτυο όμβριων της, ένα βασικό έργο αστικής υποδομής 
που θωρακίζει αντιπλημμυρικά την Φιλοθέη. Και το πόσο καταλυτικά λειτούργησε 
αυτό είναι προφανές. Στις πρόσφατες κακοκαιρίες που έπληξαν την Αττική τον 
Δεκέμβριο που μας πέρασε αλλά και προ δεκαημέρου, αποφεύχθηκαν 
πλημμυρικά φαινόμενα τόσο στους δρόμους της πόλης όσο και στο Δημοτικό 
Στάδιο «Στέλιος Κυριακίδης», χάρη στην σωστή λειτουργία του δικτύου των 
ομβρίων. 

Συνεχίζοντας στη Φιλοθέη, τον Σεπτέμβρη που μας πέρασε, αφού εξασφαλίσαμε 
τη συνέχιση της χρηματοδότησης από το Πράσινο Ταμείο, ακολουθώντας όλες 
τις νόμιμες διαδικασίες, υπογράψαμε την νέα σύμβαση για τον Παιδικό Κήπο 
Πικιώνη. Σημειωτέων ότι λίγες ημέρες μετά την ανάληψη των καθηκόντων μας, ο 
τότε εργολάβος εγκατέλειψε το έργο. Σήμερα, η ανάπλαση προχωρά κανονικά 
σύμφωνα με τον προγραμματισμό με σεβασμό στο μνημείο, το οποίο δεν είναι 
για εμάς ένα μόνο τεχνικό έργο αλλά αποτελεί επένδυση στην πολιτιστική μας 
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ταυτότητα, στη συλλογική μνήμη και στη διατήρηση ενός χώρου που συνδέει το 
παρελθόν με το μέλλον. Στόχος μας ήταν και είναι ο Παιδικός Κήπος Πικιώνη να 
αποτελέσει σύντομα και πάλι σημείο αναφοράς για την πόλη μας και χώρο 
χαράς, περιήγησης και αναψυχής. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η καθημερινότητα είναι ο καθρέφτης της διοίκησης. Και σε αυτήν εστιάζουμε με 
προσοχή. 

Σε ό,τι αφορά την εξωστρέφεια και την επικοινωνία με τους πολίτες, το 2025 
αποτέλεσε χρονιά ουσιαστικών τομών. Ο Δήμος μας, δεκατέσσερα χρόνια μετά 
τη σύστασή του ως Καλλικρατικός, απέκτησε για πρώτη φορά το δικό του ενιαίο 
λογότυπο — ένα σύγχρονο σήμα ταυτότητας που αποτυπώνει τη συνοχή των 
τριών κοινοτήτων μας. 

Παράλληλα, δημιουργήθηκε επίσημο κανάλι ενημέρωσης στο Viber. Μέσα από 
αυτή τη νέα ψηφιακή γέφυρα, οι πολίτες λαμβάνουν άμεσα στο κινητό τους 
ανακοινώσεις, ενημερώσεις για πολιτιστικές και κοινωνικές δράσεις, πληροφορίες 
για έργα και παρεμβάσεις, καθώς και επείγουσες ειδοποιήσεις σε περιπτώσεις 
έντονων καιρικών φαινομένων. 

Συνεχίζοντας με τη βελτίωση της καθημερινότητας, η αποκατάσταση 
κακοτεχνιών, η αντικατάσταση των παλαιών τσιμεντένιων στύλων 
ηλεκτροφωτισμού, η άμεση επιδιόρθωση παιχνιδιών στις παιδικές χαρές, το 
σβήσιμο των γκράφιτι από τις πλατείες και άλλες αντίστοιχες παρεμβάσεις. Όλες 
είναι μικρές πράξεις αλλά με ουσιαστικό αποτέλεσμα. 

Η Τεχνική μας Υπηρεσία, σε καθημερινή βάση, δίνει τον καλύτερό της εαυτό. Σε 
αυτά τα μικρά, αλλά και σε άλλα μεγάλα. Όπως η απομάκρυνση ανενεργών 
περιπτέρων, η συντήρηση και αναβάθμιση των σχολικών συγκροτημάτων και 
των κοινόχρηστων χώρων. 

Ένα άλλο σημαντικό κομμάτι για την καθημερινότητα όλων μας είναι οι 
απομακρύνσεις εγκαταλελειμμένων οχημάτων από τους δρόμους του προαστίου 
μας, δράση η οποία συνεχίζεται και αυτή τη χρόνια από τη Δημοτική Αστυνομία. 
Η Δημοτική Αστυνομία με δύο μόλις άτομα —ναι, μόνο δύο— εκτός από τα 
υπόλοιπα καθημερινά τους καθήκοντα, συνεχίζει με επιδόσεις εγγράφων, 
αυτοψίες και βεβαιώσεις παραβάσεων. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε και στην προστασία των αδέσποτων και των ζώων 
συντροφιάς, των τετράποδων μας φίλων. Έχει ήδη δημιουργηθεί Εθελοντικό 
Δίκτυο Φιλοζωίας στα σχολεία του Δήμου μας, δημόσια και ιδιωτικά. Στόχος της 
πρωτοβουλίας είναι η καλλιέργεια υπευθυνότητας και ενσυναίσθησης στους 
μαθητές, μέσα από οργανωμένες δράσεις ενημέρωσης. Κάθε σχολική μονάδα 
που συμμετέχει δημιουργεί «Γωνιά Φιλοζωίας», όπου αναρτώνται και 
ανανεώνονται από τον Δήμο οι επίσημες αγγελίες ζώων που αναζητούν 
οικογένεια, ενώ παράλληλα παρέχεται εκπαιδευτικό υλικό για τη φιλοζωία και την 
υπεύθυνη υιοθεσία. 
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Αγαπητοί συνδημότες,  

Στον τομέα της Υγείας ενισχύσαμε την πρόληψη μέσω της πρόσβασης των 
δημοτών σε δωρεάν προληπτικές εξετάσεις. Η πρόληψη για εμάς είναι βασική 
δημόσια πολιτική. Για τον λόγο αυτό έχει υπογραφεί Μνημόνιο συνεργασίας με το 
ΕΚΠΑ και το Ευγενίδιο Θεραπευτήριο και έχει ξεκινήσει ήδη η λειτουργία του 
ΚΕΠ Υγείας. 

Συνδυάζοντας για πρώτη φορά την Υγεία με τον Αθλητισμό εξασφαλίσαμε 
δωρεάν πρόσβαση στους χώρους άθλησης για ΑμεΑ και για άτομα με αναπηρία 
άνω του 67%, ενώ συνεχίζεται το πρωτοποριακό πρόγραμμα θεραπευτικής 
κολύμβησης για ασθενείς με καρκίνο. Ο αθλητισμός, για εμάς, δεν είναι 
πολυτέλεια. Είναι δικαίωμα. 

Στον αθλητισμό δίνεται έμφαση στην μαζική συμμετοχή. Τα αθλητικά 
προγράμματα του Δήμου παρείχαν πρόσβαση σε ποιοτικές δραστηριότητες σε 
όλους τους δημότες και σε ουσιαστική στήριξη σε όσους το έχουν ανάγκη. Το 
2025 μετά από 6 χρόνια επανήλθε ο Αγώνας Δρόμου Ψυχικού. 

Στο κομμάτι του πολιτισμού υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται προγράμματα και 
δράσεις δημιουργικότητας και ενίσχυσης της ποιότητας ζωής, με στόχο την 
ενεργό συμμετοχή των συμπολιτών μας. Από το «ΠαίΖΩ στο Προάστιό μου» για 
τους μικρούς μας φίλους, έως το «ΑλλάΖΟΥΜΕ την καθημερινότητα» για τους 
ενήλικες, δίνονται ευκαιρίες συμμετοχής και έκφρασης σε όλες τις ηλικίες. 

Για εμάς, ο πολιτισμός δεν αποτελεί συμπληρωματική δραστηριότητα· αποτελεί 
βασικό άξονα πολιτικής. 

Το Πολιτιστικό Καλοκαίρι 2025 έγινε σημείο αναφοράς για τον Δήμο μας. Είκοσι 
τρεις εκδηλώσεις μέσα σε πέντε εβδομάδες — συναυλίες, θεατρικές 
παραστάσεις, κινηματογραφικές βραδιές, δράσεις για παιδιά και οικογένειες — 
έδωσαν ζωή στις πλατείες και στους ανοιχτούς χώρους της πόλης. Οι γειτονιές 
μας δεν φιλοξένησαν απλώς εκδηλώσεις· έγιναν σημεία συνάντησης και 
συμμετοχής. 

Ιδιαίτερη σημασία είχε και η επαναφορά του Ράλλυ Αντίκας. Ένα γεγονός με 
ιστορικό και αισθητικό αποτύπωμα, που συνδέει την παράδοση της αυτοκίνησης 
με την ταυτότητα της περιοχής μας. Η διέλευση των κλασικών οχημάτων, η 
παρουσία συλλεκτών, φίλων του ιστορικού αυτοκινήτου, οικογενειών και 
επισκεπτών, μετέτρεψαν την ημέρα εκείνη σε μια γιορτή ανοιχτή στην κοινωνία. 

Τόσο ο πολιτισμός όσο και ο Αθλητισμός για μας αποτελούν βασικά εργαλεία 
κοινωνικής συνοχής, κοινών εμπειριών και ενίσχυσης της τοπικής μας 
ταυτότητας. 

Στον τομέα της περιβαλλοντικής μας πολιτικής, ξεκίνησε πιλοτικά το πρόγραμμα 
συλλογής οργανικών αποβλήτων, με την τοποθέτηση καφέ κάδων σε κομβικά 
σημεία του Δήμου, μειώνοντας τον όγκο των απορριμμάτων. Παράλληλα, οι 
δράσεις ενημέρωσης στα σχολεία για την ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία 
συμβάλλουν ουσιαστικά στη διαμόρφωση περιβαλλοντικής συνείδησης στους 
νέους μας. 
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Στον τομέα του Πρασίνου, ξεκίνησαν οι εκπρεμνώσεις των κομμένων κορμών 
που βρίσκονται εδώ και χρόνια στα πεζοδρόμια του Δήμου μας. 
Προγραμματίστηκε απόκτηση δικού μας εκπρεμνωτή και ταυτόχρονα 
συνεχίζονται οι φυτεύσεις νέων δενδρυλλίων με βάση την πάγια δέσμευση του 
Δήμου για την αύξηση του πρασίνου της πόλης μας.  

Για εμάς, η συμμετοχή των πολιτών στη δημόσια ζωή —και ιδίως της νέας 
γενιάς— είναι καθοριστική. Για τον λόγο αυτό συγκροτήθηκε το Δημοτικό 
Συμβούλιο Νέων. Πρόκειται για έναν νέο θεσμό διαλόγου που φιλοδοξεί να δώσει 
ουσιαστική φωνή στη νεολαία του Δήμου μας. Δεν επιδιώκεται μια συμβολική 
παρουσία, αλλά ενεργή εμπλοκή των νέων στη διαμόρφωση πολιτικών και 
προτάσεων. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει να καλλιεργεί τη συμμετοχή και να 
δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ενεργούς και υπεύθυνους πολίτες. 

Στο πλαίσιο αυτό μάλιστα, την χρόνια που μας πέρασε ο Δήμος μας κατέθεσε 
πλήρη φάκελο υποψηφιότητας προκειμένου να ανακηρυχθεί Εθνική Πρωτεύουσα 
Νεολαίας 2026. Παρόλο που δεν πετύχαμε, ο Δήμος μας έθεσε τις βάσεις για την 
εκ νέου διεκδίκηση. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να συγχαρώ το συμβούλιο Νέων 
για όσα πολλά έχουν καταφέρει σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. Μας κάνετε 
περήφανους.  

Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

Με αφορμή τις πρόσφατες κακοκαιρίες που έπληξαν την Αττική, σας 
διαβεβαιώνω ότι το 2025 ήταν χρονιά ουσιαστικής αναβάθμισης της Εθελοντικής 
Ομάδας Πολιτικής Προστασίας του Δήμου μας. Η Ομάδα έδρασε έγκαιρα και 
αποτελεσματικά σε όλες τις περιπτώσεις — από την πρόληψη έως την 
αποκατάσταση. Η ετοιμότητα δεν είναι θεωρητική έννοια. Είναι αποτέλεσμα 
συστηματικής προετοιμασίας. Ο εξοπλισμός της Ομάδας ενισχύθηκε ήδη με ένα 
σύγχρονο επιχειρησιακό όχημα, δωρεά της ΔΕΗ, γεγονός που ενδυναμώνει 
περαιτέρω τις επιχειρησιακές της δυνατότητες. 

Τέλος, επειδή όλα αυτά που γίνονται και προγραμματίζονται να γίνουν έχουν να 
κάνουν με τα οικονομικά του Δήμου μας, το 2025 επιβεβαιώσαμε στην πράξη τη 
δέσμευσή μας για υπεύθυνη και διαφανή οικονομική διαχείριση. Ο 
προϋπολογισμός καταρτίστηκε με ακρίβεια και ρεαλισμό και εγκρίθηκε έγκαιρα, 
χωρίς παρατηρήσεις από τις αρμόδιες αρχές. Γιατί η οικονομική συνέπεια δεν 
είναι τυπική διαδικασία· είναι προϋπόθεση αξιόπιστου σχεδιασμού. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ακόμη πολλά που πρέπει να γίνουν. Οι 
προτεραιότητές μας για το 2026 καλύπτουν συγκεκριμένες ανάγκες και 
απαντούν στα πραγματικά αιτήματα των δημοτών.  

- Ξεκινώ από την αξιοποίηση των 242 στρεμμάτων στα Τουρκοβούνια, των 
οποίων η χρήση παραχωρείται από το Δημόσιο στον Δήμο μας. Τον 
Δεκέμβριο που μας πέρασε υπεγράφη σχετική προγραμματική σύμβαση 
με στόχο των απόκτηση του χώρου και τη δημιουργία οργανωμένων 
αθλητικών χώρων σε μέρος αυτού. 
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- Είμαστε στο τελικό στάδιο της παραχώρησης χρήσης εγκαταλελειμμένου 
χώρου όμορα του οικοπέδου του Γενικού Νοσοκομείου Νοσημάτων 
Θώρακος «Η Σωτηρία» για την κατασκευή σύγχρονου γηπέδου 
ποδοσφαίρου 11 χ 11 και έχουμε ήδη εξασφαλίσει την χρηματοδότηση του 
ώστε να παραδοθεί προς χρήση στους δημότες μας. Επίσης έχουμε 
εξασφαλίσει χρηματοδότηση και για τις εργασίες ανακατασκευής και 
αναβάθμισης του Δημοτικού Γυμναστηρίου «Στέλιου Κυριακίδη». 

 

- Ολοκληρώνεται επιτέλους ο νέος Κανονισμός Καθαριότητας και Πρασίνου, 
ένας επικαιροποιημένος και σύγχρονος κανονισμός που ενσωματώνει όλα 
τα νέα δεδομένα και τις σύγχρονες πρακτικές. 

 

- Ξεκινά κυκλοφοριακή μελέτη, με στόχο την άμεση εφαρμογή συστήματος 
ελεγχόμενης στάθμευσης. Οι διαβάσεις πεζών θα ενισχυθούν με νέα 
μέσα, ώστε να βελτιωθεί το επίπεδο οδικής ασφάλειας μας. 

 

- Μεγάλο μέρος του απαρχαιωμένου δικτύου ύδρευσης ήδη αντικαθίσταται 
από την ΕΥΔΑΠ. Αυτός είναι και ο βασικός λόγος για τον οποίο δεν 
ξεκινήσαμε νωρίτερα την αποκατάσταση του οδοστρώματος, το οποίο έχει  
επιβαρυνθεί από έργα διαφόρων υπηρεσιών και παρόχων. Με την 
ολοκλήρωση του έργου της ΕΥΔΑΠ, προχωρούμε σε εκτεταμένες 
ασφαλτοστρώσεις σε όλο το μήκος του Δήμου, ώστε οι παρεμβάσεις να 
είναι ολοκληρωμένες και όχι αποσπασματικές. 

 

- Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο η σύναψη του Μνημονίου 
συνεργασίας με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη προκειμένου εντός 
του έτους να τοποθετηθούν οι πρώτες κάμερες αστυνόμευσης των 
περιοχών μας. Πρόκειται για ένα πιλοτικό πρόγραμμα και είμαστε από 
τους πρώτους Δήμους που εντασσόμαστε σε αυτό. 

 

- Τέλος, σε συνέχεια του περσινού εξορθολογισμού των δημοτικών τελών, 
θα ήθελα να διαβεβαιώσω ότι τα χρήματα αξιοποιούνται στο ακέραιο. 
Εντός του έτους προχωρούμε στην αντικατάσταση όλου του δικτύου 
ηλεκτροφωτισμού με LED, όχι μόνο για εξοικονόμηση ενέργειας και 
χρημάτων αλλά και για εξασφάλιση αυτού του σπουδαίου αγαθού που δεν 
είναι άλλο από το αίσθημα ασφάλειας του δημότη.  

 

- Παράλληλα, μέσω χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing), ενισχύεται ο 
στόλος καθαριότητας με επτά νέα οχήματα: απορριμματοφόρα, φορτηγά 
με ανατρεπόμενο κάδο και πλυστικά. Τα οχήματα παραλαμβάνονται τους 
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επόμενες μήνες ενισχύοντας ουσιαστικά την επιχειρησιακή δυνατότητα της 
υπηρεσίας καθαριότητας. 

 

Φίλες και φίλοι, 

Όσα ανέφερα σήμερα και εύχομαι να μην σας κούρασα δεν είναι απλώς ένας 
απολογισμός. Είναι η αποτύπωση μιας συγκεκριμένης πορείας: με σχέδιο, με 
συνέπεια και με καθαρές προτεραιότητες. 

Σας ευχαριστώ θερμά για την εμπιστοσύνη και τη στήριξή σας. 

Καλή χρονιά σε όλες και όλους, με υγεία, σταθερότητα και συνεχή πρόοδο για 
τον Δήμο μας. 

 


